

# 港法治不容撼動 外國無權說三道四

外交部：已向有關國家和機構提嚴正交涉



香港文匯報訊 香港特區法院前日對已被裁定串謀勾結外部勢力危害國家安全罪和串謀發布煽動刊物罪等罪名成立的黎智英作出量刑裁決，依法判處監禁20年。針對美國、英國、澳大利亞、歐盟等方面就黎智英案發表聲明，外交部發言人林劍10日在例行記者會上答問時說，個別國家和機構借香港特區司法案件惡意抹黑香港、詆毀香港法治、干涉中國內政，中方對此堅決反對，已向有關國家和機構提出嚴正交涉。

林劍說，黎智英是一系列重大反中亂港事件的主要策劃者和參與者，其危害國家安全犯罪事實清楚、罪證確鑿。香港特區司法機關依據事實和法律作出裁決，合法正當、不容置喙。

林劍表示，香港是法治社會，有法必依、違法必究是基本原則，任何人都不能打着「民主」「自由」的旗號從事違法犯罪活動並企圖逃避法律制裁。

「我要再次強調，香港事務純屬中國內政，香港法治不容撼動，任何外國無權說三道四。中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹『一國兩制』方針的決心堅定不移。一切破壞香港由治及興進程、妄想亂港遏華的圖謀都絕不可能得逞。」林劍說，中方敦促有關方面尊重中國主權，恪守國際法原則和國際關係基本準則，立即停止以任何方式插手香港事務、干涉中國內政。

外交部駐港特派員公署堅決支持特區法院就黎智英案依法所作量刑裁決。對裁決宣布

後，英國、美國、歐盟等國家和組織官方及個別政客說三道四，污蔑香港法治、自由狀況，叫囂釋放黎智英並對港施加制裁，公署發言人表示強烈不滿和堅決反對，予以嚴厲譴責。

## 外交公署：黎理應受法律嚴懲

發言人指出，黎智英是一系列反中亂港事件的主要策劃者和參與者，大量證據顯示，黎長期勾連境外反華勢力，散播亂港言論，挑撥對立、煽動仇恨、美化暴力，乞求外國勢力對中國內地及香港特區實施制裁、封鎖和其他敵對行為。其所作所為嚴重衝擊「一國兩制」原則底線，嚴重危害國家安全，嚴重損害香港的繁榮穩定和市民的福祉，理應受到法律的嚴懲。

## 強調依法公正判刑 不容置喙

發言人強調，香港是法治社會。香港特區法院根據事實和法律對黎智英作出定罪，確認其



●外交部發言人林劍昨日出席外交部例行記者會。 外交部網站圖片

為涉案罪行主謀，按照其罪行嚴重程度，依法予以公正判刑，維護法律權威、捍衛國家安全，合情合理合法，不容置喙。

發言人強調，實踐證明，香港國安法的實施進一步築牢了「一國兩制」行穩致遠的根基，以高水平安全護航高質量發展。無論外部勢力對香港如何抹黑、叫囂、施壓，都無法改變我們全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針的意志，都無法阻擋香港由治及興的歷史大勢。

發言人重申，黎智英是中國公民，黎智英案純屬香港特區內部事務。我們敦促有關國家尊重中國主權，尊重香港法治，立即停止就黎智英案發表不負責任的言論，立即停止以任何形式干預香港事務和中國內政！我們將堅定捍衛國家主權、安全、發展利益，堅決挫敗任何外部干預！

## 《華爾街日報》妄評黎智英案 外交公署致函駁斥

香港文匯報訊 2月9日，美國《華爾街日報》在黎智英被判處20年監禁後，立即拋出題為《黎智英被判處死刑》的社論，外交部駐港特派員公署發言人昨日向該報致信，批評有關社論明顯是一份早有準備的預製菜，內容罔顧事實，充斥偏見，嚴重誤導公眾。發言人指，該報在大洋彼岸的無端臆測，反映不出香港的真情實景，強調以標題黨和虛假信息誤導公眾的時代已經結束。

就該報認為20年監禁等於「死刑」，發言人指，黎智英是罪有應得，被判20年監禁是大快人心；而香港早於1993年正式廢除死刑，該報更應專注研究的，應該是美國法院判下的百年、千年甚至萬年刑期與死刑的關係。

對該報認為黎憑借「媒體人」的身份犯罪可有權豁免，發言人強調這種觀點大錯特錯！法律面前，任何身份都不是擋箭牌，任何罪犯都

難逃法律制裁。

該報聲言這次判決是「極大的不公」，發言人說，案件庭審在市民、媒體、外國領事官員的密切見證下全程公開透明，程序無可指責，量刑於法有據，罰當其罪，完全是正義的伸張，反問「何來不公！」

## 圖衝擊國安底線罪行須承擔罪責

對該報稱此次判決確認了「香港如今牢牢置於北京治下」，發言人指，這恰恰證明其對「一國兩制」制度存在嚴重誤解，須知香港是中國的一部分，「一國」始終是「兩制」前提和基礎，任何試圖脫離「一國」的行為都是衝擊國家安全底線的犯罪行為，必須承擔相應罪責。

就該報質疑香港現狀，慨嘆所謂「時代的終結」，發言人明確表示，香港終結的，是被反中亂港分子搞得暴力橫行、烏煙瘴氣的舊時

代，開啟的是由治及興、積極打造經濟發展「千里馬」的新時代。2025年，香港經濟發展取得一系列閃亮數字，已無須再重複。

該報又說，因囚禁某個人而招來媒體非議是「得不償失」，發言人強調，堂堂正正的中國人從來不惹事兒，也絕不怕事兒，某些媒體的雜音撼動不了中國人依法行事的決心，依法懲治黎智英，無可指摘。

最後，發言人引述香港美國商會的最新報告，86%受訪在港美國企業認為香港作為國際商業中心具競爭力，94%企業對香港法治有信心，92%在港美國企業無意將總部搬離香港；這說明兩年前該報搬離香港不合時宜，現今其遠隔山海者只能憑空杜撰、被自己的謊言蒙蔽，罔顧事實者只能閉門造車、寫不出真知灼見，「我們真誠的建議，貴報編輯部派員到香港走一走，看一看，了解體驗真實的香港。」

## 市民赴領館外示威 抗議美英踐踏港司法

香港文匯報訊（記者 越岳）黎智英案判決獲得香港社會廣泛認同，惟美英等西方國家、反華媒體、組織及政客就該案大放厥詞，妄圖毀毀香港法治、干涉中國內政，香港各界對此表示強烈憤慨。民建聯、工聯會和多批市民代表，昨日先後前往美、英駐港總領事館以及歐盟駐香港辦事處集會，強烈譴責外部勢力借機污蔑抹黑香港法治，充分暴露其干預香港事務的險惡用心及虛偽雙標。有市民表示，香港司法不容外國踐踏，支持法庭公正裁決，敦促外國尊重中國主權，尊重香港法治，立即停止包庇反中亂港分子，立即停止干預香港事務和中國內政。

### 指摘西方霸權虛偽雙標

民建聯副主席陳勇、周浩鼎、陳學鋒，秘書長葉傲冬一行昨午到美國駐港總領事館外，正告美國及其他西方勢力，立即停止干涉中國內政和香港事務，立即停止干預香港司法獨立，立即停止為反中亂港分子站台。民建聯表示，美國及其他西方勢力，長期無視國際關係基本準則，無視自身在國家安全方面的嚴苛法律，動輒以國家安全為名監控公民、打壓異見，卻對香港依法維護國家安全橫加指摘，甚至與竄逃海外的反中亂港分子沆瀣一氣，為其撐腰張目，這種「我可以，你不可以」的霸權邏輯，充分暴露其干預香港事務的險惡用心及虛偽雙標。

民建聯強調，任何外部干預都絲毫動搖不了香港市民堅定支持特區政府依法維護國家安全，更阻擋不了香港由治及興的歷史大勢。另一行二十多位香港市民自發前往美國駐港澳總領事館，他們高舉國旗和區旗，高呼「反對外國抹黑香港」、「黎智英咎由自取」口號。有市民批評，美國政客藉此案惡意抹黑和攻擊香港，又試圖法庭依法獨立作出的裁決及判刑，這些勢力罔顧事實、顛倒是非，企圖干預香港事務，破壞香港的繁榮穩定，其險惡用心昭然若揭，堅決反對此等卑劣政治操弄的行徑。

工聯會會長吳秋北、理事長黃國等近30人昨

日到英國駐港總領事館外抗議，他們手持橫額，高呼抗議口號。

工聯會表示，黎智英是「反中亂港」煽動者，利用傳媒工具，騎劫新聞自由，長期煽動社會動亂，多次勾結外國勢力，乞求對中央和香港特區政府實施「制裁」和採取敵對行動，讓香港經歷了社會動盪、經濟下滑、民生受損的痛苦。

工聯會強烈批評英國政府雙重標準，無視本身的國安條例，卻對香港說三道四，敦促英國尊重國際法，尊重法治標準，別就特區司法案件發表不負責的言論，或以任何藉口繼續對香港事務指手畫腳，甚至操弄BNO問題，干涉中國內政。

市民吳先生一行亦於英國駐港總領事館外抗議，高舉「黎智英罪有應得」的罪證牌，高呼「強烈譴責英國抹黑黎智英案審判」、「黎智英必須嚴懲」、「堅決維護香港法治」等口號。吳先生認為，英方無視事實真相，一再污蔑抹黑案件審判，本質是打着法治旗號破壞法治，借人權之名行干涉之實，企圖為反中亂港分子開脫罪責，香港市民對此表示強烈憤慨和堅決反對。

### 市民赴歐盟駐港辦處抗議

市民宋女士一行同到英國駐港總領事館外集會，強烈譴責英方污蔑抹黑黎智英案審判，干涉香港法治。她表示，特區法院是根據事實和法律對黎智英依法定罪，是廣大香港市民的民心所向，是維護國家安全，捍衛與彰顯香港法治的必要之舉，也是維護香港社會穩定、保障香港居民根本利益的正義之舉，不容任何外部勢力說三道四、橫加指責。

歐盟近期公然就黎智英等人宣判後發表罔顧事實、嚴重干涉特區司法的錯誤言論，香港市民林先生一行昨到歐盟駐香港辦事處外集會抗議並遞信。他表示，黎智英頻頻竄訪外國要求「制裁」中國，嚴重危害國家安全，嚴重損害香港繁榮穩定和市民福祉，香港市民堅決支持對其實施法律嚴懲，強烈要求歐盟立即停止包庇反中亂港分子，立即停止干涉香港事務和中國內政。

香港文匯報訊 對於英方在2月9日發表聲明，就香港高等法院對黎智英量刑裁決說三道四，為反中亂港分子喊冤叫屈，試毀抹黑香港國安法。中國駐英國使館發言人表示，堅決反對英方錯誤言論，敦促英方尊重中國司法主權，停止干涉香港法治，停止干涉中國內政。

發言人指，香港特區法院對黎智英的審判完全是依法行事。該案庭審公開透明、程序嚴謹，被告人訴訟權利依法受到保障，法院獨立進行審判不受任何干涉，充分展現了香港法治的成熟堅韌和無可指摘的公信力。

### 指黎是損港市民福祉罪魁禍首

發言人強調，黎智英受到法律制裁完全是罪有應得。該案超過150天的庭審揭露，黎智英不僅自己公開招徠外部勢力干預，而且支持資助有關組織進行國際游說尋求「制裁」中國和香港特區，還操縱輿論工具煽動市民非法抗爭和暴力。其行為和活動嚴重違反香港國安法和香港相關法律，嚴重挑戰「一國兩制」原則底線，嚴重衝擊特區憲制秩序，嚴重破壞香港繁榮穩定。事實表明，黎智英絕非像英方說是在「行使言論自由」，而是損害中國國家根本利益和香港市民福祉的罪魁禍首、漢奸國賊。

發言人說，必須指出，香港早已回歸中國，英國對香港的殖民統治早已結束。《中英聯合聲明》早已完成其歷史使命，中國政府管治香港的憲制法律依據是中國憲法和香港基本法，而不是《中英聯合聲明》。英方應停止以《中英聯合聲明》為借口繼續對香港事務指手畫腳。奉勸英方認清大勢，摒棄雙重標準，停止包庇罪犯，停止任何干涉香港法治和中國內政的言行。

## 英國放寬港人申BNO 中方堅決反對操弄

香港文匯報訊 英國內政部在2月9日宣布，將放寬港人申請BNO簽證的條件。中國駐英國使館發言人昨日回應時強調，中方一貫堅決反對英方操弄BNO問題、干涉中國內政。

發言人說，英方此前類似做法已導致一些受蠱惑的港人背井離鄉，到英國後遭受歧視、生計窘迫，淪為「二等公民」。認為英方現在進一步玩弄BNO伎倆，其行可鄙，其心可誣。敦促英方認清大勢，停止政治操弄，停止干涉香港事務和中國內政，否則必將自取其辱、自食惡果！



●民建聯成員到美國駐港澳總領事館外抗議，強烈譴責美國妄議黎智英案。 香港文匯報記者曾興偉 攝



●工聯會成員到英國駐港總領事館外抗議。 香港文匯報記者曾興偉 攝



●市民林先生一行昨日下午到歐盟駐香港辦事處外抗議。 市民供圖